



2023年5月

11

星期四

癸卯年三月二十二

总第4392期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

合川区人民政府与大庆油田有限责任公司签署战略合作协议 互利共赢 共谋发展 打造地企合作的新典范

郑立伟杨智光出席并讲话

本报讯(记者 黄盛)5月9日下午,合川区人民政府与大庆油田有限责任公司战略合作签约仪式举行。区委书记郑立伟,大庆油田有限责任公司首席技术专家、中共大庆油田驻川渝地区企业工作委员会书记杨智光出席签约仪式并讲话。区政府副区长魏晓涛参加签约仪式。

签约仪式前,双方领导进行了座谈交流,就进一步深化双方合作,加强沟通协作交换了意见。

杨智光首先代表大庆油田对合川区委、区政府长期以来给予企业的关心和支持表示感谢。他说,合川是一块具有发展潜力的沃土,在近年来的合作中深刻感受到了合川良好的营商环境和优质的

服务,企业非常愿意在合继续加强合作、扩大投资。下一步,大庆油田将在油气勘探开发、资源利用、生产规模等方面加大工作力度,推进合川区块天然气勘探开发,促进合川产天然气上量上规,尽早把合川建成成渝地区重要的能源基地。同时,大庆油田将充分发挥自身优势和国有企业辐射带动作用,持续深化同地方政府、地方企业交流合作,努力实现双赢目标,为助力合川经济社会高质量发展作出新的贡献。他希望,双方以此次合作为契机,努力在川渝地区油田发展中打造地企合作的新典范。

郑立伟在讲话时说,大庆油田为国家发展作出了卓越的贡献,大庆精神更是值得我们学习和发扬的宝贵精神财

富。大庆油田自2017年入驻合川以来,在企地双方的共同努力下,合川天然气勘探开发取得了可喜的成果,为合川经济社会持续健康发展作出了积极贡献。今天,合川区人民政府与大庆油田有限责任公司签署战略合作协议,将进一步拓展双方合作的深度和广度,也必将推动双方合作达到一个新的高度。我们要深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,落实“双碳”目标,加快推进合川天然气勘探开发和综合利用,实现企地合作共赢。要强化服务意识,展示良好形象。各级各部门要以服务企业为契机,改进工作作风,创新服务方式,优化服务内容,进一步提升服务企业水平,努

力在服务企业中展现好合川的良好形象,为合川发展增光添彩。要加强沟通协作,推动企地合作结出更多硕果。双方要充分吸纳彼此意见建议,尽最大努力为双方合作营造良好环境,务实推动各项工作落地落实,不断拓展合作新领域,共同推动企地合作走深走实。

在双方领导的见证下,杨智光代表大庆油田有限责任公司、魏晓涛代表合川区人民政府签署了战略合作协议。据了解,协议签署后,双方将坚持“共谋发展、合作共赢”的原则,在天然气勘探开发、天然气综合利用、优化天然气产业链布局、促进资源就地高效利用等方面加大合作力度,奋力谱写企地合作新篇章。

合川一季度农业农村经济实现良好开局

记者 周云 通讯员 邓博成

5月10日,记者从国家统计局合川调查队获悉,今年以来,我区认真贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府关于农业农村工作的决策部署,推进各项措施落实,狠抓重要农产品稳产保供,守好“三农”基本盘,一季度农业农村经济实现良好开局。

蔬菜水果面积和产量实现“双增长”

据国家统计局合川调查队调

查,经国家统计局重庆调查总队反馈,今年一季度,我区蔬菜收获面积113407亩,同比增长3.9%;产量263500吨,同比增长3.9%。水果收获面积18031亩,同比增长10.9%;产量22912吨,同比增长5.1%。其中,瓜果类水果收获面积312亩,同比增长2.6%;产量247吨,同比增长6.5%。园林水果收获面积17719亩,同比增长11.1%;产量22665吨,同比增长5.0%。

生猪出栏量增长1.3%

据国家统计局合川调查队调查,今年一季度,我区生猪出栏397000头,同比增长1.3%,出栏量位居全市第一;存栏702012头,同比下降2.5%。牛出栏1709头,同比增长17.9%;存栏14146头,同比增长1.1%。羊出栏19424只,同比增长7.0%;存栏49068只,同比下降6.5%。家禽出栏4157238只,同比下降6.0%;存栏9078770只,同

比下降9.8%。

水产品产量增长2.3%

今年一季度,我区水产品总产量12586吨,同比增长2.3%。其中,池塘水产品产量11556吨,同比增长2.3%;水库水产品产量572吨,同比增长4.4%;稻田水产品产量455吨,同比下降0.7%;其他(设施渔业)水产品产量3吨,与往年持平。

我区获评首批重庆市中小学劳动教育实验区

本报讯(记者 王灿 通讯员 熊碟)日前,记者从区委获悉,重庆市中小学劳动教育工作推进会暨新时代劳动教育课程博览会在融汇沙坪坝小学顺利举行。我区现场分享了“行知行”劳动教育实践与探索,并接受首批重庆市中小学劳动教育实验区授牌。

课程博览会上,我区展示了“行知

行”劳动教育课程体系。该体系以“合川区新二十三常能”为整体框架,围绕“关键能力、必备品格、价值观念”确立劳动教育育人目标;以发展学生“常能”为着力点,设计课程内容;依据学生年龄特点和《纲要》内容要求,建立劳动教育五路径、五环节、二推进、三保障“5523”实施模型及多元评价体系。同

时,我区还展示了“行知行”劳动教育课程手册、100余本课程辅助资料及300余件手工作品。来宾们兴致勃勃地体验了“推豆花、峡砚、木雕”等项目,并给予高度评价。

此次活动充分展示了我区“行知行”劳动教育成效,提升了学生的劳动素养,增强了学校探索劳动教育新路

径的能力。接下来,我区将持续深化重庆市中小学劳动教育实验区建设,秉承陶行知生活教育理念,以“行知行”劳动教育课程体系为抓手,多措并举创新推进劳动教育,着力强化以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美、以劳创造,努力培养德智体美劳全面发展的时代新人。



连日来,龙凤镇全域农户抢抓好天气栽秧,预计今年栽秧面积约3万亩。图为龙凤镇蔡湾村一种植大户组织人员栽秧。记者 谢永恒 通讯员 陈芝丹 摄

全区双月工作例会召开
保持定力 增强信心 真抓实干
努力交出二季度经济社会发展高分报表
郑立伟主持并讲话 姜雪松程卫叶华参加

本报讯(记者 李文静)5月10日下午,全区双月工作例会召开,复盘总结前阶段工作情况,分析存在问题,针对性研究解决措施,安排部署下一阶段重点工作。区委书记郑立伟主持会议并讲话。他强调,要持续学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,全面贯彻市委六届二次全会部署,保持定力、增强信心、真抓实干,努力交出二季度经济社会发展高分报表。

区委副书记、区长姜雪松,区人大常委会主任程卫、区政协主席叶华参加会议并作交流发言。

会议指出,一季度各方面工作全面发力,经济呈稳步恢复态势,较好稳住了经济社会发展基本盘。但要清醒认识到当前形势仍不容乐观,工作上还存在短板和不足。全区上下要进一步统一思想、凝聚共识,坚定发展信心,释放积极信号,层层传导压力、层层压实责任,把每一环节、做好每一细节,推动全区各项工作全面提升、全面进步。

会议强调,要坚持常态化复盘反思,严防表面化、形式化。要结合自身找问题、从思想层面找原因,推动工作复盘反思由“点”及“面”,更好地抓住工作的主要矛盾和矛盾的主要方面。要通过查找问题、分析规律、提炼经验,最终作用于工作,从根本上解决问题,为发展扫清各种障碍,轻装前行,确保工作“稳进增效”。

会议强调,要善于从政治上看待问题,处理好党建和业务的关系,以系统思维统筹推进党建工作与业务工作深度融合。要坚持把“党建统领、赶考亮卷”行动做深做实,持续提升各级党员干部“精气神”。要注重“上接天线”和“下接地气”,切实增强工作敏锐性,下好先手棋、打好主动仗,在工作中坚定政治信仰,提升本领能力,增进民生感情,厚植为民情怀,为全区经济社会发展汇聚合力。

会议强调,要进一步强化闭环意识,健全完善清单管理、研究部署、跟踪问效的闭环管理工作机制。有关部门要充分发挥承上启下作用,建立信息反馈机制,及时准确传递信息,确保闭环运行措施到位,有效推动各项工作落地落实。

会议强调,要抓好产业发展,抓牢项目建设,抓细安全生产,抓实问题整改,保持凝心聚力谋发展、创先争优讲担当的状态,以更强的紧迫感、更大的拼劲、更实的举措,抓紧每一天、干好每件事,努力交出二季度经济社会发展高分报表。

秦辉富、蒋定平、周道君、吴达明等区级领导就近期工作情况和下一步工作打算作交流发言,有关单位主要负责人参加。

优化农客班车线路 让群众出行更便捷

本报讯(记者 谢永恒)5月10日,记者获悉,三汇镇聚民民生关切,优化农客班车线路,为困难群众安全、便捷出行保驾护航。

5月9日恰逢三汇镇赶集日,辖区各村(社区)的不少村民一大早便来到镇上购买物资、走亲访友。临近中午,三汇汽车站便民乘车点人车来往,计划返程的村民在此自觉排队购票、有序上车,发车时间一到,车辆缓缓出站,经江北社区、江南社区沿途行驶至终点老龙村白夹口。

谈及此次乘车体验,村民纷纷点赞并表示,如今班车运行时间从早上6点30分持续到下午6点,每十分钟发一班车,场镇内还新增了4个便民乘车点,以后出门购物、就医、上学更方便了。

三汇镇地处山区,与北碚区接壤,场镇常住人口30000余人,辖区设有合川区第二人民医院,承载着当地及北碚周边地区群众基本医疗和社区公共卫生服务功能,三汇镇完全小学分为小学和初中部,师生约1500余人,

大量人员流动带来了商机,也引发了非法营运、乱停乱放等交通乱象;一些人驾驶电动摩托车路边揽客、搭载老人、学生穿梭在国道或乡间小路上,存在极大安全隐患,加之辖区内开设有不少采石场和建材基地,国道上过往车流量每天600台次以上,一旦发生交通事故,后果不堪设想。

为消除道路交通安全隐患,满足群众日常出行需求,三汇镇党委、政府始终坚持“以人为本、疏堵结合”原则,积极与客运公司沟通协调,在场镇内医院、步行街、学校及人员集中居住区等地设立便民乘车点,打通服务群众出行“最后一公里”。接下来,三汇镇将进一步强化道路交通安全宣传,增强广大群众安全乘车意识,严厉打击非法营运行为,维护正常交通秩序;针对群众反映的交通出行问题,持续做好线路优化工作,把群众最关心、最直接、最现实、最急切的“关键小事”做实做细,进一步提高群众的幸福感、获得感、安全感。